

Παροικιακό μεγαλείο!

Συνέχεια από σελ 1
-τερη κοινωνία.

"Τι ποιο καλύτερο παράδειγμα απ' αυτό το φεστιβάλ; Είναι μια υπέροχη βραδιά. Συγχαρητήρια σε όλους" είπε ο πρωθυπουργός.

ΜΠΙΖΛΙ: ΟΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΜΟΝΙΜΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Ο αρχηγός του Εργατικού κόμματος Αυστραλίας και ηγέτης της αξιωματικής αντιπολίτευσης στη δική του ομιλία επίσης επαινέσε τους Έλληνες για την προσφορά τους στα γράμματα, τις τέχνες, την πολιτική, τις επιστήμες, τον αθλητισμό και τις επιχειρήσεις και μεταξύ άλλων ζήτησε:

*Να επιστρέψουν μόνιμα οι Ολυμπιακοί Αγώνες στην Ελλάδα.

*Να επιστρέψει η Βρετανία τα γλυπτά του Παρθενώνα στην Αθήνα.

*Να πιέσει η διεθνής κοινότητα για να βρεθεί σύντομα μια δίκαιη λύση στο Κυπριακό.

ΕΛΛΗΝΟ-ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΝΟ ΜΝΗΜΕΙΟ

Ο πρωθυπουργός της πολιτείας της Βικτώριας, Στιβ Μπρακς, χαρακτήρισε το "Γλέντι", ως το μεγαλύτερο υπαίθριο ελληνικό πάρτι εκτός Ελλάδας και ότι αποτελεί "την πιο καλή παράδοση" της πολυπολιτιστικής Μελβούρνης. Ο κ. Μπρακς επανέλαβε ότι έγραψε επίσημα στο Βρετανό πρωθυπουργό, Τόνι Μπλερ και του ζήτησε να επιστρέψει τα μάρμαρα του Παρθενώνα στην Ελλάδα και σημείωσε ότι ζήτησε και από τον Αυστραλό πρωθυπουργό, όταν θα επισκεφθεί επικεφαλής μεγάλης αντιπροσωπείας το Λονδίνο (για τους εορτασμούς των 100 χρόνων της Αυστραλιανής Κοινοπολιτείας) να θέσει το θέμα των μαρμάρων στον κ. Μπλερ.

Ο κ. Μπρακς ανακοίνωσε επίσης ότι η κυβέρνησή του θα προσφέρει 50 χιλιάδες δολλάρια στον έρανο για την ανέγερση Ελληνικού Μνημείου, δίπλα από το μνημείο Shrine of Remembrance στο κεντρικό πάρκο της Μελβούρνης "για να αποδοθεί τιμή σε χιλιάδες Έλληνες που έπεσαν μαχόμενοι για την ελευθερία".

Τέλος, ο πολιτειακός πρωθυπουργός γνωστοποίησε ότι προσβλέπει ιδιαίτερα στην επίσκεψη που θα πραγματοποιήσει φέτος τον Ιούλιο στην Ελλάδα όπου, μεταξύ άλλων, θα κάνει προτάσεις για να καθιερώσει καθημερινές πτήσεις η Ολυμπιακή προς τη Μελβούρνη.

ΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΟΥ ΟΥΪΤΛΑΜ

Το φεστιβάλ "Αντίποδες"

για τα τελευταία 10 χρόνια τελεί υπό την αιγίδα του πρώην Αυστραλού πρωθυπουργού και ένθερμου φιλέλληνα, Γκοφ Ουίτλαμ. Όπως δήλωσε ο πρόεδρος της Κοινότητας, κ. Φουντάς, αυτή ήταν η τελευταία χρονιά που το φεστιβάλ τελεί υπό την αιγίδα του κ. Ουίτλαμ τον οποίο θα τιμήσει η Ελληνική Κοινότητα. Εξάλλου, το Σάββατο το βράδυ, ο κ. Παντερμαλής και ο κ. Δόλλης εκ μέρους της ελληνικής πολιτείας τίμησαν τον κ. Ουίτλαμ με ειδικά αγαθματίδια για την τεράστια προσφορά του προς την Ελλάδα, τον Ελληνισμό και ειδικά την ομογένεια.

Ο κ. Ουίτλαμ στην ομιλία του αναφέρθηκε, επίσης, στην επιστροφή των μαρμάρων του Παρθενώνα, υπογράμμισε ότι η κίνηση κερδίζει διεθνή υποστήριξη και είπε ότι βλέπει ένα όνειρο: "Βλέπω πως το 2004 μαζί με τους Ολυμπιακούς Αγώνες θα εγκαινιασθεί και το μουσείο της Ακρόπολης με τα μάρμαρα από το Λονδίνο" είπε.

Στην εκδήλωση μίλησαν, επίσης, ο αρχηγός του Φιλελεύθερου κόμματος Βικτώριας, Ντένις Νάφθαϊν, ο οποίος χαρακτήρισε τους Έλληνες "φόρο για όλους". Ο κ. Νάφθαϊν δεν παρέλειψε να συγχαρεί και το ποδοσφαιρικό σωματείο της "Ελλάς Μελβούρνης" που, ως πρωταθλήτρια Αυστραλίας και Ωκεανίας πήρε μέρος στο πρώτο διασυλλογικό ποδοσφαιρικό πρωτάθλημα που έγινε στη Βραζιλία πρόσφατα.

Μίλησαν επίσης ο κ. Δόλλης, ο κ. Παντερμαλής, ο πρέσβης κ. Μπεβεράτος, ο γενικός πρόξενος κ. Άννινος, ο πρέσβης της Κύπρου κ. Λοϊζίδης κ.α.

Η ΓΛΥΚΕΡΙΑ

Μαθητές και μαθήτριες του δίγλωσσου παροικιακού σχολείου Άλφινγκτον Γκράμαρ τραγούδησαν τους εθνικούς ύμνους της Ελλάδας και της Αυστραλίας και ακολούθησε συναυλία με την Γλυκερία που άφησε άριστες εντυπώσεις. Για πάνω από τέσσερις ώρες οι ομογενείς όρθιοι και στριμωγμένοι άκουγαν τις ομιλίες των πολιτικών και στη συνέχεια ξεφάντωσαν με τη Γλυκερία που, στην κυριολεξία, αποθεώθηκε.

Αν και, λόγω της μεγάλης προσέλευσης του κόσμου και της στενότητας του χώρου, αρκετοί θεατές ποδοπατήθηκαν και ταλαιπωρήθηκαν, όλοι συμφώνησαν ότι ήταν μια νύχτα "μαγική και ανεπανάληπτη" για τον Ελληνισμό.

Το "Γλέντι" συνεχίστηκε και την Κυριακή με την ίδια επιτυχία.